



**Sesiunea Națională de Comunicări Științifice
„Românii din sud-estul Transilvaniei. Istorie –
Cultură – Civilizație”, ediția a XVI-a**

- pagina a 4-a -

**Bucuria
Dansului**

- în pagina a 2-a -



De mâine noapte – un nou mers al trenurilor CFR

În noaptea de sâmbătă spre duminică, respectiv în 11 spre 12 decembrie 2010, va intra în vigoare noul mers al trenurilor CFR de călători. Deoarece numerotarea celor mai multe trenuri a suferit unele modificări, nu le vom reaminti pentru că ele se regăsesc în noul mers, iar noi ne vom axa doar pe informarea călătorilor în ceea ce privește introducerea în circulație a noi trenuri, anularea altora, ca și pe schimbarea rutelor de circulație a unor trenuri.

Astfel: ● trenurile Rapid (R) Corona nr. 407/2 și 406/1 care circulă pe distanța Brașov – Budapesta și retur nu vor mai opri în stația CFR Izvoru-Oltului ● trenurile R nr. 1976/1977 nu vor mai circula pe distanța Brașov – Siculeni și retur ● trenurile Personal (P) nr. 4007/4008 (Gheorgheni – Târgu-Mureș și retur), tr. 4009 (Gheorgheni – Tg. Mureș) și tr. 4010 (Deda – Gheorgheni) au fost scoase din circulație, respectiv anulate. De asemenea,

(Continuare în pag. a 3-a)

Mircea Dușa reclamă incoerența legislativă care permite schimbarea denumirii străzii Mihai Eminescu, din Miercurea-Ciuc, în Attila

Vicepreședintele Camerei Deputaților va face o interpelare în
Parlamentul României

Liderul grupului PSD din Camera Deputaților, Mircea Dușa, a reclamat incoerența legislativă care permite schimbarea denumirii străzii Mihai Eminescu, din Miercurea-Ciuc, în strada Attila, chiar înainte de desfășurarea recensământului populației. „Îmi exprim revolta față de incoerența legislativă pe fondul căreia se permite schimbarea numelui străzii poetului nostru național Mihai Eminescu din Miercurea-Ciuc în strada Attila, la inițiativa unui individ care dă dovezi de o gândire de tip fascist și pe care autoritățile locale le promovează fără jenă”, se arată într-un comunicat remis ieri presei de către

vicepreședintele Camerei Deputaților.

Mircea Dușa a anunțat, în același document, că luni, printr-o interpelare în Parlamentul României, îi va cere Ministrului Administrației și Internelor, Traian Igaș, recorelarea de urgență a tuturor actelor normative privind desfășurarea recensământului populației, astfel încât schimbarea denumirilor de străzi să nu se mai facă în mod ilegal. „Hotărârea de Guvern 1502 din 2009, privind organizarea recensământului populației, prevede la articolul 11, alineatul 2, litera C că, din iulie 2010 până în martie 2011, dată la care ar fi trebuit să înceapă desfășurarea acestui proces, autoritățile locale nu pot

să mai efectueze schimbări de denumiri ale străzilor sau renumerotări ale clădirilor. În OU 20/2010, pentru modificarea articolului 1 din OG 36/2007 privind efectuarea recensământului populației și al locuințelor din România în 2011, publicată în Monitorul Oficial nr. 183 din 23 martie 2010, se prevede, într-un articol unic, că recensământul se va face în luna octombrie. Este normal ca amânarea recensământului până în luna octombrie să impună și amânarea posibilității schimbării numerelor de străzi și a renumerotării”, se mai arată în comunicatul de presă.

(Continuare în pag. a 3-a)

LIA MATEI

MARI REDUCERI DE PREȚURI



**LA SC NORADA SA
ODORHEIU-SECUIESC**

Organizăm târg la sediul firmei

SĂMBĂTĂ, 11 decembrie 2010

Vă oferim

PENTRU BĂRBAȚI: costume, sacouri,
pantaloni, cămăși

PENTRU FEMEI:
pantaloni dame

**CALITATE LA PREȚURI
SUPERAVANTAJOASE!**

Vă așteptăm la SC NORADA SA,
ODORHEIU-SECUIESC, STR. BECLEAN, NR. 225,
TEL. 0266/218203.

Comisia de atribuire de denumiri județeană se va întâlni marți pentru a-și da avizul cu privire la schimbarea denumirii străzii „Mihai Eminescu” în „Attila”

Comisia de atribuire de denumiri județeană trebuia să discute și să dea un aviz, negativ sau pozitiv, marți, pe propunerea de schimbare a denumirii străzii „Mihai Eminescu” în strada „Attila”. Datorită faptului că la ședință nu s-au prezentat decât trei membri, din totalul de șase (în momentul acesta sunt de fapt cinci membri, după ce la începutul acestei săptămâni președintele comisiei, Mihály Zita, a demisionat), vicepreședintele comisiei, prof. Stelian Buiuoc, a propus amânarea discuțiilor pe această temă pentru săptămâna viitoare, în ziua de marți.

Comisia de atribuire de denumiri județeană este un for științific, iar avizul ei este unul consultativ (adică poate fi luat sau nu în considerare de consiliul local în momentul votului).

Înainte de ora stabilită pentru începerea ședinței, în fața sălii unde urma să se desfășoare au venit și trei doamne ce locuiesc pe strada Mihai Eminescu, care spuneau că reprezintă mai mulți cetățeni ce locuiesc pe strada respectivă și care se declarau împotriva acestei schimbări, ele având informații că va avea loc o dezbatere publică pe această temă.

Campanie de schimbare a tuturor denumirilor românești a străzilor din municipiul Miercurea-Ciuc – afirmație a unuia dintre inițiatorii acestei propuneri

„Mai sunt câțiva...”, a răspuns cu un zâmbet triumfător Csibi Barna, unul din cei trei inițiatori ai propunerii de

(Continuare în pag. a 3-a)

Mircea Dușa reclamă incoerența legislativă care permite schimbarea denumirii străzii Mihai Eminescu, din Miercurea-Ciuc, în Attila

(Urmare din pag. 1)

Propunerea de schimbare a denumirii străzii Mihai Eminescu din Miercurea-Ciuc în strada Attila îi aparține lui Csibi Barna, liderul Gărzii Secuiești, cel care consideră că poetul nostru național ar fi fost „hunagofob” și „xenofob”. Împreună cu alți doi tineri, acesta a strâns 1.900 de semnături de la locuitorii orașului, proiectul de hotărâre privind schimbarea denumirii străzii urmând să intre, în curând, în dezbaterile Consiliului local Miercurea-Ciuc.

Totodată, Csibi Barna a început strângerea de semnături pentru ca numele municipiului Miercurea-Ciuc să fie exclusiv în limba maghiară și pentru desființarea Monumentului Ostașului Necunoscut din oraș, unde se sărbătorește anual Ziua Națională a României.

În urmă cu patru luni, Parchetul de pe lângă Tribunalul

Harghita a început, împotriva lui Csibi Barna și a altor doi tineri, urmărirea penală pentru instigare la discriminare și constituirea unei organizații cu caracter fascist, rasist sau xenofob. Cei trei au așșat, în luna aprilie, în fața unui supermarket din Miercurea-Ciuc, o pancartă pe care scria, în limba maghiară, „Rușine să-ți fie, iar ai cumpărat de la evrei”, lângă care s-au și fotografiat. Autoritățile locale nu s-au delimitat, niciodată, de acțiunile și propunerile lui Csibi Barna.

De altfel, din 2004, de când Ráduly Róbert Kálmán se află la conducerea Primăriei Miercurea-Ciuc, mai multe străzi din oraș, care aveau denumiri în limba română, au fost rebotezate cu denumiri în maghiară. Astfel, strada Florilor a devenit Kossuth Lajos, strada Coșbuc este Márton Áron, strada Liviu Rebreanu se va numi Vörösmarty Mihály și există informații că se dorește și schimbarea denumirii cartierului Tudor Vladimirescu.

Comisia de atribuire de denumiri județeană se va întâlni marți pentru a-și da avizul cu privire la schimbarea denumirii străzii „Mihai Eminescu” în „Attila”

(Urmare din pag. 1)

schimbare a străzii „Mihai Eminescu” în „Attila”, apărut la un moment dat în sala de ședințe, la întrebarea vicepreședintelui Comisiei, prof. Stelian Busuioc, dacă e vreo campanie de schimbare a tuturor străzilor cu denumiri românești din municipiul Miercurea-Ciuc (e o evidență asta, doar că acum e declarată și pe față). Individul ăsta s-a făcut cunoscut prin acțiunile sale antiromânești. Mai mult, după ce ședința a fost amânată, din răspunsurile la unele întrebări ale comisiei rezultă că a identificat și „dușmanii secuilor”: românii. Bine, deocamdată unul dintre cei „mai mari dușmani ai secuilor” este Mihai Eminescu, pe care îl cataloghează drept „xenofob” și „hungarofob”, nedorind să audă că

primul studiu despre viața și opera marelui poet român, realizat de dr. Elie Miron Cristea, a apărut la Budapesta, inclusiv în limba maghiară, cum i-a atras atenția dr. Nicolae Bucur, membru în Comisie. Și încă o chestiune referitor la acest personaj: probabil că are un fix și repetă un răspuns: „Pentru că am dreptul” (și atât), la întrebări de genul „de ce doriți această schimbare?”.

Iar această campanie se pare că este susținută, e drept, nu fățiș, și de către autoritățile publice din municipiul reședință de județ (e adevărat că nu este nici un român în Consiliul local), dacă e să amintim că această Comisie de atribuire de denumiri județeană a dat un aviz negativ propunerii de schimbare a denumirii străzii Liviu Rebreanu, neluat în seamă de consilierii din Miercurea-Ciuc. (S.T.P.)

Peste 600 de mii de lei pentru revizuirea și actualizarea strategiei de dezvoltare locală a orașului Bălan

Un proiect în valoare de peste 600 de mii de lei din fonduri europene prin care se va revizui și actualiza strategia de dezvoltare locală a orașului Bălan a fost câștigat de către Primăria localității. Proiectul „Revizuirea și actualizarea Strategiei de Dezvoltare Locală a orașului Bălan” a fost lansat marți, în prezența tuturor factorilor de decizie de la nivelul urbei.

Potrivit managerului de proiect, Ramona Palferent, obiectivul general al acestui proiect este îmbunătățirea performanței administrative și eficienței organizaționale a autorității publice a orașului Bălan. Proiectul își propune formarea de competențe la nivelul principalilor angajați în cadrul administrației publice locale și a instituțiilor subordonate acesteia în domenii ca: planificare strategică, formularea și implementarea de politici publice, implementarea și dezvoltarea de parteneriate inter-instituționale, elaborarea și implementarea de proiecte cu finanțare externă. Totodată, se mai urmărește elaborarea și asumarea unui document strategic care va conține principalele direcții de acțiune: prioritarizarea obiectivelor de dezvoltare, operaționalizarea acestora, identificarea de posibile programe și surse de finanțare.

Concret, un număr de 22 de persoane personal contractual și 20 de funcționari publici, aparținând administrației publice locale din Bălan și instituțiilor subordonate acesteia, vor participa la cursurile de formare profesională certificate

CNFPA, pe diferite domenii de activitate, cum ar fi: curs de manager proiect, managementul resurselor umane, achiziții publice, management financiar-contabil, ECDL (modulele Complet și Avansat), formulare a politicilor publice, planificare strategică, dezvoltarea și implementarea parteneriatelor inter-instituționale.

Un alt punct important al acestui proiect este faptul că se va înființa și dota un birou de management de proiecte cu infrastructura TIC necesară. Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 641.596,63 lei, din care valoarea finanțării nerambursabile este de 628.764,70, iar contribuția Consiliului local Bălan este de 12.830,93. Proiectul este finanțat prin Fondul Social European, Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative, iar durata de implementare este de un an de zile.

„Implementarea cu succes a activităților acestui proiect vor aduce multiple beneficii atât administrației publice locale a orașului Bălan, cât și întregii comunități. Elaborarea unei strategii de dezvoltare coerente, pregătirea personalului cheie responsabil de elaborarea, actualizarea și implementarea strategiei, precum și crearea unui birou de proiecte la nivelul comunității vor constitui principalul generator de dezvoltare locală, în condițiile în care bugetele proprii sunt insuficiente pentru a acoperi necesarul de investiții și cheltuieli ale comunității”, a declarat viceprimarul urbei, Nistor Imre. (S.T.P.)

De mâine noapte – un nou mers al trenurilor CFR

(Urmare din pag. 1)

important de reținut este și faptul că unele opriri facultative ale unor trenuri de călători din unele stații CFR (Tușnad-Sat, Lázarea, Voșlăbeni, Sâncraieni, Mădăraș-Ciuc, Sânsimion, Lunca de Mijloc și Lunca de Sus) pot fi suprimate conform unor Regulamente ale conducerii CFR. Următoarele trenuri de persoane și-au schimbat destinația de circulație, după cum urmează: ● tr. 4011 va circula de la M. Ciuc și până la Tg. Mureș (în loc de Brașov – Războieni) ● tr. 4012 va circula de la Tg. Mureș la Brașov (în loc de Deda – M. Ciuc) ● tr. 4015 va circula de la Brașov la Tg. Mureș (în loc de Brașov – Toplița) ● tr. 4016 va circula de la Tg. Mureș la M. Ciuc (în loc de Tg. Mureș – Brașov) ● tr. 4502 va circula de la Siculeni la Brașov (în loc de M. Ciuc – Brașov) ● tr. 4506 va circula de la Deda la M. Ciuc (în loc de Izvoru-Oltului – Brașov) ● tr. 4507 va circula de la Brașov la Toplița (în loc de Brașov – M. Ciuc) ● tr. 4508 va circula de la Deda la Brașov (în loc de Toplița – M. Ciuc) ● tr. 4509 va circula de la Brașov la Siculeni (în loc de M. Ciuc – Gheorgheni), iar tr. P 4511 va circula de la M. Ciuc la Gheorgheni, în loc de Deda – Tg. Mureș, ca până acum. (A.B.)

Nu este nici prima, nici ultima hotărâre a Cabinetului Boc care scoate lumea în stradă

De astă dată au ieșit în stradă și au protestat mamicile și nu au ieșit singure, ci cu pruncii în brațe sau în cărucior, după posibilități. Demonstrația a avut loc miercuri, în Capitala țării și în multe alte orașe, printre care și în Miercurea-Ciuc. Au ieșit, și au pichetat Prefectura, în Piața Libertății, exprimându-și astfel nemulțumirea pentru hotărârea guvernanților care au decis să reducă concediul pentru creșterea copilului de la doi la un an, scăzând și valoarea maximă a alocației de la 4.000 la 3.400 lei. Au fost mămici care au declarat că nu atât în interesul lor propriu protestează, ci mai degrabă pentru mamicile care vor aduce de-acum pe lume copii. „Nu mi se pare moral să se facă deosebire între mamele care au născut până acum și cele care vor naște de la 1. ianuarie încolo și, pe de altă parte, un an de zile nu este suficient pentru a fi împreună cu un nou-născut” – a spus una dintre mămici în timp ce împingea căruciorul, în care se afla un pui de om, alături de suratele sale care au aceeași soartă. Aproximativ 150 de mămici au protestat în liniște. Acțiunea a fost organizată de Tiboldi Bea, președinta Csiki Anyák Egyesülete (Asociația Mamelor din Ciuc) și care a sfârșit protestul la înaintat defectului Ladányi László o listă cu 187 de semnături. (Aurelia Iluț)